

市民采摘路边紫叶李果实

# 市园林局:慎食观赏果,以免中毒



市民把紫叶李树木上的李子摇落后捡拾

**信阳消息**(见习记者 郭晓雨)眼下,公园里、街道边,一串串红彤彤的紫叶李挂满枝头,看上去格外诱人,有人把这当成一道美丽的风景,但也有人打起了果子的主意,动手采摘尝鲜。市园林局提醒:市民慎食观赏果,以免中毒。

**现场:**

**摘果尝个鲜 留下一片狼藉**

“最近一周,在贤山路口一带,几乎每天都有人来到紫叶李树下采摘果子,留下一片狼藉。”昨日,

市民周女士向本报记者反映,她带宠物去医院看病发现对面的绿化带旁边围满了市民,有人拿着长长的木棍,在树上捣来捣去,向周围居民打听才知道,原来是绿化带的紫叶李挂满果子,引来市民采摘。

昨日下午,记者来到贤山路口附近探访。初夏时节,附近绿化带上的紫叶李树上挂了不少紫红色的果子,晶莹剔透。4时许,几名中年男女带着长木棍来了,“这颗树上还有那么多李子,我们就摘这棵树上的!”妇女说着拿起木棍压弯

树枝,一边拽着树枝,一边将树上的果子摘下放进袋子里。

随后,三四名中年妇女又来到了一片紫叶李下,一个扯着树干将上面的李子摇落,剩下的站在树下将一颗颗李子放进袋子里。记者上前劝阻,她们并不以为然,“这树又不是你们家的,谁都可以摘!”

**提醒:**

**常喷洒农药 别摘食以免中毒**

昨日下午,记者将这一情况反映给市园林局的相关负责人。市园林局的工作人员告诉记者,紫叶李属于观赏性植物,果实属野生水果,可食用,但果酸偏重,并不具备较高的食用价值。

“为了杀虫和美观,尤其虫害严重的时候道路边的绿化树木都喷洒过大量的农药。果实上也有一定的农药残留,另外这些紫叶李种植在路旁,吸收了汽车尾气和粉尘,含有对身体有害的物质,食用可能会对身体造成伤害。市民贸然采摘食用,可能危及健康。”工作人员说道。

据了解,种在路边的果树,在吸收土壤营养物质的同时,还有净化环境、吸收汽车尾气中的铅、镉等重金属的作用。这些果树结出的果子,也会受这些重金属的污染。

## 安全常识

(接上期)

### 小心你身边的5种“夺命门”

#### 2.旋转门

人们出入酒店、商场、写字楼等场所时,免不了与旋转门打交道。旋转门相对于普通门,具有高档、气派等优点。但由于一些旋转门没有张贴安全警示标志,管理不到位,旋转门夹人事件时有发生。

#### 案例

2016年4月17日,青海民和一名男童右腿被卷入一家酒店旋转门下方。消防救援人员拆下旋转门,方将其成功救出。据悉,男童跟随家人到该酒店就餐,与另外三名儿童在大厅里玩耍时,右腿不慎被卷入旋转门。

#### 提示

通过旋转门时要看护好老人和儿童,当旋转门翼即将关闭时,不要强行进入。安装旋转门的单位应在旋转门上张贴警示标志或者安排专人从旁指导进出,履行提示义务,避免旋转门伤人事件发生。 (未完待续)



## 庆六一 送关爱



5月30日下午,市社会医疗保险中心工作人员一行来到结对帮扶村——平桥区五里镇办事处凤凰台村,看望留守儿童,赠送书包、辞典及篮球等体育器材。 余文军 摄



6月1日,驻信72319部队与平桥区五里镇王店小学共同举办扶贫助学联系点挂牌仪式,并为学生赠送了书包、篮球等节日礼物。 侯秋峰 摄



6月1日上午,浉河区五星办事处在平西小学召开隆重的表彰大会,集中表彰全办六所小学的“四好少年”、优秀辅导员,并为留守儿童赠送学习用品。 刘文强 摄



6月1日上午,信阳特殊教育学校举办主题为“文明在我心中”的舞台剧表演活动。活动中,市图书馆向该校捐赠400本绘本图书,希望通过图片精美的绘本图书让学生们的童年充满快乐。 见习记者 李倩 摄